Liebe Klasse 8b,
heute sind die letzten Mathestunden vor den Ferien. Wer seine Halbjahresnote noch nicht kennt, kann sie jederzeit bei mir nachfragen.
Hier erst einmal die Lösungen für die Aufgaben aus der letzten Doppelstunde.
LB S. 65 Nr. 14 ist eine sehr einfache Anwendungsaufgabe (Lösung S. 207)
LB S. 57 Nr. 4 a) P (-2/-5)	b) P (-3/-2)	c) P (-2,5/1)	
          d) kein Schnittpunkt, da die Geraden zueinander parallel sind
LB S. 60 Nr.16 und S. 61 Nr.17 (siehe unten). Dort findet ihr auch noch die Lösungen für weitere Anwendungsaufgaben, die ihr noch freiwillig üben könnt.
Als Übung zur Vorbereitung auf die Klassenarbeit im März empfehle ich euch folgende Aufgaben:
AH S. 57 Test zum Kapitel „Lineare Funktionen“ – Lösungen siehe Lösungsheft S. 57
LB S. 64/65 „Prüfe dein neues Fundament“ – Lösungen S. 205 bis 207
Einige Aufgaben davon habt ihr ja schon früher gelöst. Sucht euch die heraus, die ihr noch nicht gelöst habt. Es ist sehr viel, aber ihr solltet vielleicht auch ein wenig Zeit in den Ferien damit verbringen, um euch in Mathe weiter zu verbessern und eure Wissenslücken zu schließen.

Ich wünsche euch noch eine schöne Woche und erholsame Ferien, auch wenn ihr nicht verreisen könnt.

Bleibt gesund und fit,
Euer Mathelehrer Herr Hornbogen
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Lésungen Fundamente der Mathematik 8

Seite 60 | Aufgabe 15

a) y=80x+620 B
b) Bei 8 Ubernachtungen sind es 1260 €, bei 14 Ubernachtungen sind es 1740 €.
¢) Fiir 1500 € sind es 11 Ubernachtungen, fiir 2000 € sind es 17 Ubernachtungen.

Seite 60 | Aufgabe 16

a) y=03x+25 b) y
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Seite 61 | Aufgabe 17

a) y=9x D: neR mit xsl33§

b) x - Anzahl Minuten 10 20 30 ‘ 60
y - Fiillstand [Liter] 90 180 270 ‘ 540
¢) x-Anzahl Minuten 25 50 nl
y - Fiillstand [Liter] 225 450 3500

d) Nach l33§min lauft der Pool tiber.

Seite 61 | Aufgabe 18

a) Wachstum der Sinterrhrchen [mm]: y =%,X

Da die Rohrchen einander entgegen wachsen, beriihren sie sich bereits nach einem Wachstum
von je 500 mm in etwa 3 333 Jahren.

b) Das Sinterrohrchen ist 90 mm gewachsen. Sie benétigen dazu 600 Jahre.

c) 12 Jahre: 1,8 mm; (120 Jahre: 18mm; 1200 Jahre: 180 mm)

Seite 61 | Aufgabe 19

a) y=-03x+0,5 by
c) y=06x+1
Nach 1hund 40 min ist der Beutel leer. 06
04
f(x)=-03x+0,5
02

! i 2 i
rot x: gefahrene Kilometer; |;
y: verbrauchte Benzinmenge [Liter]
y=0,064-x
blau  x: nach Volltanken gefahrene 100-km-Strecke;
50: Fassungsvermogen des Tanks [Liter];
y: restliche Tankfiillung [Liter]
30=-64x+50 — x=3125
Eswurden 3,125 100-km-Strecken gefahren (312,5 km).
lila Die Landstrafe darf maximal 70 km langer sein.
griin  Fiir die Reichweite y ihres Fahrzeuges [km] gilt die Gleichung y = mx + n.
Aus den Tankmessungen bei 125 km und 250 km ergibt sich:

m=--=_0064
125

Die Familie fahrt Autobahn bei einem mittleren Verbrauch von 6,4 Liter/100 km
und hat noch 34 Liter im Tank.




